



**Курильщики - к ответу**  
Коротко, но ёмко о том, как идёт борьба с любителями отравлять воздух в подъездах.

»2



**Осторожно, сосульки!**  
Опасаетесь схода снега? Видите опасные сосульки на своём доме? Расскажем, куда обратиться за помощью.

»3



**О бдительности...**  
...и много другом рассказал Сергей Ефремов, начальник отдела общественной безопасности администрации города.

»6

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



# ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## ИДЕЯ СТАРАЯ - ПОДАЧА НОВАЯ

**С**телу на пересечении улиц Ханты-Мансийской и 60 лет Октября как только ни называли: и водокачкой, и гигантским пауком, и тренажером из «Войны миров». Но после недавно состоявшихся публичных слушаний стали всё чаще сравнивать с Эйфелевой башней. Сейчас поймёте, почему.

Мы стараемся брать за такие проекты только после тщательного рассмотрения всех вариантов. Всегда долго публично обсуждаем, как назвать сквер и улицу. И так же подходим к судьбе памятника: мы, нижевартовцы, стараемся услышать пожелания друг друга, - отметила глава администрации города Алла Бадина.

Судьба памятника обсуждается полтора года. Инициативу реконструкции предложил депутат Думы Югры Вячеслав Танкеев. Парламентарий объявил сбор идей по телефону, через редакции СМИ и социальные сети. Откликнулись около 2000 нижевартовцев. Было предложено порядка 180 проектов, из которых отобрали три лучших и представили их на суд публики на недавних слушаниях.

Два проекта подразумевали полный снос и замену монумента на другие объекты. Вкратце суть первого проекта такова: это круглогодичный воздушный фонтан, состоящий из воздушных шаров, закрытых в замкнутую сетчатую оболочку. Движение шаров внутри оболочки должно осуществляться посред-

ством потоков воздуха (с помощью вентилятора). Многие в итоге высказались против этой идеи, мотивировав своё решение тем, что стела - это всё-таки серьёзный памятник, а фонтан скорее годится для парка развлечений. Глава города Максим Клец также с этим согласился, но отметил, что такой проект может пригодиться для размещения в других местах города.

Другой автор предлагал установить розу ветров, так как этот символ связан с авантюризмом. А кем, если не авантюристами, должны были быть первопроходцы? Но и этот проект одобрения не получил, отчасти из-за того, что такой объект зимой будет заносить снегом.

Автор третьего проекта предложил довести наш памятник до ума и украсить его световыми лентами вдоль рёбер. Автор проекта Игорь Карасёв отметил, что в результате получится своеобразная Эйфелева башня.

Этот памятник был воздвигнут в честь тех людей, которые поднимали этот город. Это часть Нижневартовска, такая же, как Алёша, Комсомольское озеро, река Обь. Третий проект, на мой взгляд, недоработан. Но если подойти к нему ответственно, если монумент после реконструкции станет более безопасным, надёжным, если появится подсветка - это оптимальный вариант, - высказал своё мнение президент городского клуба КВН Константин Большаков.

»3



Вячеслав Танкеев, депутат Думы Югры.

- На наше предложение обсудить судьбу стелы откликнулось множество горожан. Считаю, что подобная активность - лучший показатель того, что вартовчане неравнодушны к судьбе родного города и стремятся к тому, чтобы он становился красивее и комфортнее.



## Весна на кончиках крыльев

Пришла весна и принесла с собой новые надежды, хорошее настроение и предчувствие скорого наступления лета. В день весеннего равноденствия - 21 марта - силы дня и ночи сравнялись, и день наконец-то начал вступать в свои права, отнимая у суток всё больше времени, принося с собой тепло и свет.

В Центре национальных культур весну встретили в минувшую субботу. Нарядные дети, взрослые в национальных костюмах, песни, танцы и полный зал гостей - так в Нижневартовске отмечали Навруз.

Председатель общества «Ватан» Зенфира Валеева рассказала об одном из обрядов этого праздника - «Грачиной каше»:

Есть поверье, что грачи на кончиках своих крыльев приносят весну. Помню, как отмечали Навруз, когда я была ещё маленькой: нарядные дети ходили по дворам, и в каждом доме им давали кто муку, кто яйца, кто пшено. Потом всё это несли на поляну и варили кашу. Мы ходили на поляну вместе с бабушкой. Кашей угощали друзей, гостей, обязательно оставляли грачам, чтобы грядущий год был урожайным.

Этот обряд показали на сцене и подробно рассказали о нём гостям. Каша была не просто угощением, она имела символическое значение:

После игры и веселья все приглашались к костру, и начиналась раздача угощения. Первая порция отдавалась земле с пожеланиями мира, добра, спокойствия и богатого урожая. Вторая - воде, чтобы водилось больше живности. Третья - небу, чтобы было больше солнечных дней. Четвёртая - птицам, с благодарностью за то, что они принесли весну.

»3

## Вниманию предпринимателей!

В декабре 2015 года предприниматели Нижневартовска получили письма с круглой эмблемой на конверте в виде открытой книги. Таким способом органы статистики обеспечили бизнесменов бланками отчетности, указаниями по её заполнению и конвертами для направления заполненных отчетов в свой адрес в рамках Сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2015 года.

»2

## Маршрут снова в строю

В Нижневартовске с 1 апреля возобновится движение автобусов по маршруту №20 «ПАТП №2 - Железнодорожный вокзал».

Схема движения маршрута: ПАТП №2 (конечная остановка) - улица 60 лет Октября - улица Кузоваткина - улица Мира - улица Чапаева - железнодорожный вокзал (конечная остановка). В обратном направлении: железнодорожный вокзал (конечная остановка) - улица Чапаева - улица Мира - улица Кузоваткина - улица Омская - проспект Победы - улица 60 лет Октября - ПАТП №2 (конечная остановка).

Отдел транспорта и связи ДЖКХ администрации г. Нижневартовска.

## Мы все в ответе...

Как уже писала наша газета, с наступлением тёплых дней на улице стало значительно больше бездомных собак. Об этом нам неоднократно сигнализировали наши читатели и в письмах, и в телефонных обращениях. По их просьбам мы подготовили информацию о том, как идёт отлов бродячих животных и почему они мигрируют из промзоны в микрорайоны города.



»7

**Оказываем услуги**  
**ПО ПЕРЕПЛЕТУ МЕДИЦИНСКИХ КАРТ.**  
Обращаться: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 30 МАРТА						
УТРО		0°С	761 мм	100%	запасной 2-4 м/с	солнце 5.24 - 18.35
		Температура воздуха	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход - заход
ВЕЧЕР		-2°С	763 мм	99%	ночно-вспышный 2-5 м/с	фаза луны луна
						дождя дня третья четверть





### Дежурный «Варты»

## Как убрать курильщиков из подъезда

К дежурному «Варты» обратились жители дома, расположенного на проспекте Победы, №19-а.

Жильцам одного из подъездов этого дома доставляют беспокойство поселившиеся здесь квартиранты. Они бесконечно курят и для этого предпочитают выходить на лестничную площадку, не считаясь с тем, что табачный дым проникает в квартиры через двери и вредит здоровью людей. «Что нам делать, куда обратиться, чтобы воздействовать на этих соседей? Все наши просьбы и увещания не дают результатов», - прозвучал тревожный голос на другом конце провода. Позвонившая жительница дома даже не стала называть себя, очевидно, опасаясь чего-то.

Вопросы на тему: как бороться с соседями, которые, несмотря на запреты федерального закона, продолжают курить в общественных местах, не раз звучали во время регулярных встреч общественности микрорайонов с представителями городских служб. В самом деле, нередко собственники жилья пускают квартирантов, которым безразлично, что их соседи задыхаются от дыма. Курящие жильцы нередко вместе со своими гостями выходят на площадку в любое время суток.



Как ответили на вопрос читателей «Варты» в отделе исполнения административного законодательства УМВД по городу Нижневартовску, антитабачный закон предусматривает меры административного воздействия. За курение табака в таких запрещённых общественных местах, как подъезды жилых домов, виновные наказываются штрафом в размере от 500 до 1,5 тысячи рублей. В случае нарушения закона, например, когда кто-то курит на лестничной площадке, жильцы вправе обратиться в дежурную часть территориального отделения полиции. По их заявлению должен быть направлен по адресу участковый инспектор или оперативник патрульно-постовой службы (ППС), чтобы оформить протокол и передать соответствующие материалы в административную комиссию для наложения штрафа.

Специалисты Управляющей компании №1 дополнили в разговоре на эту тему, что сообщать о подобных нарушениях можно по телефону центральной диспетчерской службы департамента жилищно-коммунального хозяйства: 62-36-96. Можно сделать фото и предъявить в качестве доказательства. Будут приняты меры для фиксирования таких фактов, как курение в подъезде, и тогда нарушителей привлекут к административной ответственности.

Людмила Уфимцева.

### #ОткрытостьВласти

## Вопросы вартовчан без внимания не остались

В администрации города Нижневартовска будет продолжена практика проведения прямых телефонных линий с населением. Жители активно пользуются возможностью задать вопросы и получить ответы от первых лиц города.



Во время прямой телефонной линии, которая состоялась 29 февраля, директору департамента муниципальной собственности и земельных ресурсов поступило пять вопросов. Некоторые из них требовали детального рассмотрения, после чего каждому дозвонившемуся был направлен подробный ответ.

- **Маленькая вместимость пассажирского транспорта, ожидающих транспорт, в остановочном комплексе на ул. 60 лет Октября в районе храма Рождества Христова.**

- Вместимость остановочных пунктов общественного транспорта, согласно действующим нормативам, рассчитывается исходя из максимального пассажиропотока, определённого методом замера в часы пик. В связи с тем, что данные замеры относительно данного остановочного комплекса

не проводились, определить необходимую площадь не представляется возможным.

Вместе с тем, в настоящее время администрацией города рассматривается положение, определяющее порядок размещения остановочных пунктов общественного транспорта. В нём будут установлены размеры помещений остановочных пунктов, предназначенных для пассажиров, ожидающих транспорт.

После утверждения данного порядка возникнет возможность пересмотра размера помещений остановочных пунктов, предназначенных для пассажиров, ожидающих транспорт, в том числе в отношении остановочного комплекса на ул. 60 лет Октября в районе храма Рождества Христова.

Управление по информационной политике администрации Нижневартовска.

## Право на субсидии не зависит от возраста

- Шесть лет назад вынуждена была переехать в Нижневартовск, здесь у меня сын. Он живёт в общежитии, и меня поселили в одну комнату с ним. Ежемесячная квартплата за комнату в общежитии составляет порядка 3000 рублей. Мне уже 80 лет - имею ли я право на получение субсидии по квартплате? Куда обращаться и какие документы надо собрать?

С таким вопросом в газету «Варта» позвонила Любовь Андреевна Дмитриенко. За разъяснениями мы обратились к заместителю начальника филиала казённого учреждения ХМАО - Югры «Центр социальных выплат» в Нижневартовске Алёне Кирилловой.

- Уважаемая Любовь Андреевна, право на субсидии для оплаты жилищно-коммунальных услуг имеют граждане РФ, имеющие постоянную регистрацию в Нижневартовске. Предоставление субсидии не зависит от возраста, учитывается только совокупный доход всех совместно зарегистрированных членов семьи. Законодательством Югры максимально допустимая доля расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг ус-

тановлена в размере 22%.

Жилищная субсидия - это адресная форма социальной поддержки, которая рассчитывается индивидуально для каждой семьи на основании целого ряда факторов. Чтобы определить ваше право на получение субсидии, рекомендуем вам, Любовь Андреевна, обратиться в Нижневартовский многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по адресу: ул. Мира, д. 25/12. Или же все документы, заверенные в установленном порядке, направить почтой по адресу: ул. 60 лет Октября, дом 1-а, г. Нижневартовск, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, 628606, филиал КУ ХМАО - Югры «Центр социальных выплат» в городе Нижневартовске.



Обращаем внимание граждан:

- Субсидия оформляется на шесть месяцев. По истечении этого периода граждане имеют право снова обратиться за предоставлением субсидии. Если по истечении шести месяцев гражданин не обращается за новым назначением субсидии, то выплата прекращается.
- Субсидия не имеет фиксированного размера. Расчёт производится для каждого заявителя индивидуально с учётом всех параметров в его ситуации. При каждом последующем обращении расчёт будет производиться на основании новых данных.

По всем интересующим вопросам относительно социальных выплат звоните по телефону «горячей линии» 408-028.

Людмила Подройкова. Фото Михаила Плещокого.

## Вниманию предпринимателей!

В декабре 2015 года предприниматели Нижневартовска получили письма с круглой эмблемой на конверте в виде открытой книги.

Таким способом органы статистики обеспечили бизнесменов бланками отчётности, указаниями по её заполнению и конвертами для направления заполненных отчётов в свой адрес в рамках сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2015 года.

Мероприятие проводится один раз в пять лет в соответствии со статьёй 5 Федерального закона №209-ФЗ от 24.07.2007 г. «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» с целью реального отражения положения дел в секторе малого и среднего предприниматель-

ства. Предоставление отчётности в органы статистики до 1 апреля 2016 года является обязательным для всех субъектов малого предпринимательства.

Отметим, что с 2016 года законодатель значительно повысил размеры штрафов за непредставление в срок или недостоверность статистической отчётности. Размер штрафа для предпринимателей составляет от 10 до 20 тысяч рублей, для юридических лиц от 20 до 70 тысяч рублей.

Отсутствие экономической деятельности не может служить причиной непредставления отчётности, если предпринимательство или предприятие официально не закрыто через налоговые органы. Не служит

оправданием и не получение бланков по почте. В этом случае формы отчётности нужно самостоятельно распечатать с сайта Росстата или получить в отделе государственной статистики.

Субъекты малого предпринимательства должны направить отчётность в отдел государственной статистики по адресу: 628616, г. Нижневартовск, улица Мира, 38-г или через спецоператора связи с электронной цифровой подписью на идентификатор 86-35.

Консультацию по заполнению форм можно получить по телефонам: (3466) 24-86-99, (3466) 24-87-00.

Росстат гарантирует полную конфиденциальность.

Управление по потребительскому рынку администрации г. Нижневартовска.





## ВЕСНА НА КОНЧИКАХ КРЫЛЬЕВ

Продолжение. Начало на стр. 1.



С праздником гостей поздравил представитель фонда «Мы вместе» Игорь Кошелев и пожелал всем лёгкого весеннего настроения в этот светлый день: «Весна - это ожидание любви, радости, время рождения новых надежд и целей. Нужно больше улыбаться - и всё мечты исполнятся».

На сцене выступали хореографический ансамбль «Алтын» из школы №12, ансамбль «Ватан», местные поэты, солисты ансамбля «Шатлык». Зрители восторженно встречали каждый номер: и народные танцы в исполнении детских коллективов, и попури из народных татарских песен. Звучал знакомый многим шипковый музыкальный инструмент - кубыз.

Режиссёр ЦНК Оксана Шеина рассказала, что Нарвуз - это очень древний праздник, традиции которого просто необходимо возобновить:

- Это торжество добра, мира и согласия, это праздник дружбы. Его отмечают азербайджанцы, казахи, татары и другие народы. Творческие коллективы долго к нему готовились, даже хворост испекли и принесли, чтобы угощать

детшек. Мне кажется, такие праздники просто необходимы - нужно возрождать традиции, воспитывать молодёжь, передавать из поколения в поколение обряды, ритуалы, песенное и музыкальное творчество. В Нижневартовске этого праздника всегда очень ждуг. В день концерта нам звонили с вопросами с самого утра. Пришёл полный зал. Особенно радует то, с каким энтузиазмом к подготовке творческих номеров подошла молодёжь.

Зенфира Валева тоже отметила, что в последнее время стал всё больше проявляться интерес к народным обычаям и традициям. Главное, поддержать эту тенденцию, и тогда народные праздники будут проходить ещё веселее, привлекать ещё больше людей, а молодое поколение будет стремиться передать традиции предков дальше.

Анна Чурбанова. Фото из архива ЦНК.

## Идея старая - подача новая

Продолжение. Начало на стр. 1.

Эту точку зрения разделяло большинство участников народных слушаний: в том числе член Союза художников России Сергей Медведев. Во многом ещё и потому, что снос и установка нового памятника потребуют вложения немалых средств, реконструкция же и доработка стелы обойдётся намного дешевле.

Инициатор реконструкции Вячеслав Танкеев рассказал, что изначально памятник задумывался иначе, но по разным причинам не был достроен. Он вызывал неоднозначную реакцию у горожан сразу после установки, но, действительно, далеко не все готовы его сносить.

- Городским Молодёжным центром было проведено социологическое исследование. Мнения разделились почти поровну: за снос и против сноса. То есть говорить, что лучше было бы поставить что-то новое, нельзя - далеко не все с этим согласны. Я живу в Нижневартовске более 40 лет: скверы, улицы и переулочки рождались на моих глазах, и этот памятник тоже. Помню, какой была изначальная задумка: это буровое долото, которое вонзается в недра земли. Там должен был быть мощный прожектор. Подразумевалось, что в небо будет бить луч света, как бы олицетворяя энергию земли, которая высвобождается руками человека и уходит ввысь, освещая всё вокруг, - рассказал Вячеслав Танкеев.

По итогам слушаний участники предложили создать рабочую группу, которая займётся доработкой «святищеся» стелы. Новый монументально-декоративный знак появится в Нижневартовске этим летом.

Анна Чурбанова.

ФотФакт

## Осторожно, сосульки!



Солнце стало пригревать, и на карнизах некоторых нижневартовских зданий появились внушительного вида сосульки. Очень часто они образуются там, где не могут создать угрозу жизни людей, но бывает и иначе. Если вы увидели, что глыбы льда нависают над пешеходными дорожками, входными группами жилых домов, местами скопления граждан, то следует обратиться в свою управляющую компанию с просьбой об очистке кровли. Также, как сообщил начальник оперативной-информационного отдела департамента ЖКХ администрации города Константин Ушаков, можно позвонить по номерам диспетчерской службы: 41-79-00 и 62-36-96.

Алексей Лбов. Фото Михаила Плещого.

Из почты «Варты»

## Мини-футбол простаивает зимой

О судьбе дворового мини-футбола в нашем городе заботится один из активных читателей «Варты» Александр Бабкин. Он не раз выступал в газете с предложениями о том, как необходимо развивать спортивные площадки в микрорайонах.

Александр написал очередное письмо в нашу газету, в котором выражает озабоченность тем, что площадки для мини-футбола, на его взгляд, недостаточно обустроены, чтобы использовать их в зимнее время.

«Футбольные площадки в микрорайонах не должны простаивать и в зимнее время, - утверждает автор письма. - Ребята и зимой с удовольствием выходят играть в мини-футбол. Об этом свидетельствует опыт работы нашего клуба «Северянин», который был создан в третьем микрорайоне на общественных началах и продолжает функционировать.

Энтузиасты из клуба следят за тем, чтобы площадка здесь была очищена от снега. Как раз этого не хватает на территории других микрорайонов, где нет доступа на спортплощадки для снегоочистительной техники. А только и нужно - оборудовать ворота для въезда. Недостает на футбольных площадках и трибун для болельщиков, необходимыми также помещения для переодевания игроков и для спортивного инвентаря. На мой взгляд, это не такие уж затратные мероприятия, зато ребята получают возможность круглый год заниматься любимым видом спорта в своём дворе».

Лидия Уфимцева.

Если кто-то кое-где у нас порой...



## Долетались

Сотрудники нижневартовской полиции задержали налётчиков на филиал одного из банков города. Напомним, преступление было совершено 6 февраля. Двое вооружённых злоумышленников в масках ворвались в офис финансовой структуры и потребовали от работника денежные средства. Однако при попытке ограбления сработала сигнализация, и преступникам пришлось ретироваться, как говорится, не солоно хлебавши.



В тот же день полиция города начала массовую проверку автомобилей и мест, куда, по предположению, могли бы скрыться разбойники. Оперативники выявили очевидцев и свидетелей преступления, просмотрели кадры с камер видеонаблюдения. В итоге сотрудникам уголовного розыска удалось задержать трёх разбойников. Неудачная попытка ограбления не сможет отменить наказания - каждому из преступников грозит до 12 лет тюрьмы.

## Кого наказал?

На днях экстренным службам Нижневартовска пришлось выезжать по сообщению о заложном взрывном устройстве в ресторане. Пока специалисты проводили эвакуацию посетителей и сотрудников заведения, силовики разыскивали мужчину, совершившего звонок.

Как выяснилось, «бдительным» гражданином оказался 30-летний вартовчанин в состоянии изрядного подпития. Мужчина был чем-то обижен на обслуживающий персонал ресторана, который и решил наказать таким преступным образом. В настоящее время по факту ложного сообщения о теракте возбуждено уголовное дело. В случае признания гражданина виновным в совершении этого преступления ему грозит максимальное наказание в виде лишения свободы до трёх лет.

## Труд надо оплатить

В Югре привлечены к ответственности 90 нерадивых работодателей, которые задерживают зарплату персоналу. В отношении двух из них возбуждены и расследуются уголовные дела.

Один из случаев невыплаты заработанных денег произошёл недавно на одном из предприятий Нижневартовска. Фирма задолжала своим работникам более семи миллионов рублей. После того, как о преступлении стало известно прокуратуре, руководителю пришлось погасить долги перед работниками.

С начала года работодателями Югры погашена задолженность по заработной плате в размере более 100 млн рублей.

Подготовил Виктор Малеев.



По содержанию обращений, поступающих в «Варту» во время проведения «прямых проводов», можно судить о том, что волнуется горожан. И судя по звонкам, на которые отвечала депутат Думы города Любовь Быкова, нижевартовцы, в частности, готовятся к весне.



Здесь строится продолжение улицы Мира.

## ДЕПУТАТУ ПОЗВОНИЛИ ИЗБИРАТЕЛЬ

Жительница дома на улице Мира, 60 обеспокоена тем, что между пятым и шестым корпусами коммунальные службы складировали снег, который, по её словам, за всю зиму ни разу не вывозили. Как говорит Таисия Петровна, подобная ситуация была и прошлой весной. Тогда, с приходом тепла, жителям домов, пока снег таял и подсыхала грязь, досаждали мухи и неприятные запахи. Женщина попросила депутата обратить внимание на эту проблему, и Любовь Быкова на следующий день после «прямого провода» подготовила в адрес Управляющей компании №2 депутатский запрос с просьбой предоставить график вывоза снега с названной территории. Депутат намерена выяснить, каковы дальнейшие планы администрации города по использованию этого земельного участка.

И ещё к одному пустырю привлекли внимание депутата горожане. На этот раз речь шла о 24 квартале, расположенном за улицей Ханты-Мансийской. Наша читательница Людмила Григорьевна предлагает выполнить временное благоустройство места, на котором в перспективе планируется построить школу. По её словам, летом здесь образуется болото, которое служит рассадником комаров и приближением для бездомных животных. По мнению жительницы, если земельный участок отсыпать и установить на нём спортивные снаряды, это место станет популярным у подростков и

молодёжи. Хороших детских площадок, по мнению Людмилы Григорьевны, в новых микрорайонах достаточно, а вот ребятам постарше приходится ездить на Комсомольское озеро, чтобы позаниматься на турниках и покататься на роликах. Зимой на этом месте наша читательница предлагает залить каток.

Депутаты всегда с большим вниманием прислушиваются к предложениям и пожеланиям горожан и радуются, когда люди хотят активно участвовать в жизни Нижневартовска. Любовь Быкова взяла на заметку это предложение, хотя оно не такое простое в исполнении и потребует вложения финансовых средств. Тем не менее депутат считает, что его нужно рассмотреть совместно с ответственными службами администрации города.

Замело снегом спортивные площадки на Комсомольском озере. «Очень жаль, - говорит позвонившая нам Антонина Николаевна, - молодёжь подбирается к турникам по сугробам, и это доставляет массу неудобств. Есть ли в городе службы, которые отвечают за уборку и содержание этих объектов?» - поинтересовалась наша читательница.

Депутату уже на следующий день начальник управления по физической культуре и спорту администрации города Олег Третьяк пообещал, что там будет наведён порядок. В последнее время практически каждый день идёт снег, и дворники

каким приходится работать в усиленном режиме.

Военкомат Псковской области направил Любовь Быкову запрос с просьбой официально подтвердить, что жительница Нижневартовска Нина Дмитриевна находилась во время Великой Отечественной войны на оккупированной территории.

Нина Дмитриевна позвонила на «прямой провод» депутату, чтобы узнать, на какие льготы она может рассчитывать. Дело в том, что наша читательница жила и работала в одной из бывших союзных республик, и в Нижневартовск приехала уже будучи пенсионером. Удостоверение «Ветеран труда», выданное в другом государстве, на территории России не действительно, и женщина спрашивает: может быть, она сможет воспользоваться социальной поддержкой как человек, относящийся к категории «Дети войны»?

Любовь Быкова пояснила собеседнице, что на территории Югры льготы для детей войны не предусмотрены. Депутат отметила, что губернатору округа Наталье Комаровой поступали и поступают предложения предусмотреть в бюджете средства на эти цели. Субъект Федерации вправе ввести такие льготы. К примеру, в соседней Томской области дети войны пользуются бесплатным проездом в общественном транспорте и внеочередным обслуживанием в медицинских учреждениях. Есть льготы

и в Новосибирской области.

Любовь Александровна считает, что этот вопрос нужно продолжать поднимать на уровне округа, а Нине Дмитриевне поможет оформить удостоверение, чтобы у неё был официальный документ. Депутатский запрос отправлен не только в военкомат, но и в общественную организацию «Дети войны» Псковской области, которая оформляет удостоверения.

А вот Надежда Никифорова волнуется по поводу замены во втором микрорайоне газовых плит на электрические.

Какона пояснила, плата в их квартире уже отслужила свой срок и её нужно менять. «Но мы сейчас купим новую, газовую, а через несколько месяцев скажут, что необходимо приобрести электрическую», - поделилась своими сомнениями с депутатом женщина.

Любовь Быкова обратилась за пояснениями в Управляющую компанию №1. Там ей сообщили, что замена газовых плит на электрические может быть осуществлена в случае, если такое решение примет жильцы дома на общем собрании, и оно должно быть единогласным.

Василий Иванович, проживающий в 24 квартале, уточнил у депутата, когда будет завершено строительство ул. Героев Самотлора. Эта часть города активно развивается, в эксплуатацию один за другим вводятся жилые дома, и новосёлы

хотят ездить по хорошим дорогам.

Как пояснила Любовь Александровна, в этом году будет продолжено строительство улицы Мира, работы там уже ведутся. Депутаты недавно побывали на строительных объектах и посмотрели, как подрядчики выполняют свои обязательства. Они уже приступили к работам на улице Мира. Речь идёт об участке дороги от улицы Героев Самотлора до Восточного обхода, протяжённость первого этапа составит 676 м, и второго этапа - 551 м.

В этом году также планируется завершить строительство участков улиц Героев Самотлора - от улицы №21 до улицы Мира, и Зимней - от улицы Интернациональной до улицы №18.

Рассказывая о планах городских властей, Любовь Быкова отметила, что депутаты в меньшей мере заинтересованы в том, чтобы новые микрорайоны развивались гармонично, и в них одновременно с жильём в эксплуатацию вводилась вся социальная инфраструктура. Но из-за дефицита средств в бюджете это не всегда бывает возможным, поэтому

участки дорог приходится строить поэтапно.

Виктор Максимович - человек пожилой, он разменял девятый десяток. Пенсионер рассказал депутату о том, что им с женой уже тяжело ездить в поликлинику, чтобы сдать необходимые для назначения лечения анализы. Ветеран попросил Любовь Быкову выяснить, нельзя ли для такой возрастной категории, как они с супругой, организовать выезд лаборантов на дом.

Депутат пообещала обсудить возможные варианты решения проблемы с главным врачом городской поликлиники Марией Блюсовой.

Обратовала Любовь Быкова индивидуального предпринимателя Светлану. Женщина попросила уточнить, будет ли продлён приём налоговых деклараций в связи с майскими праздниками. Традиционно кампания заканчивается 1 мая, но, как пояснила депутат, в этом году отчёты необходимо представить не позднее 4 мая. Так что у горожан ещё есть время исполнить свои обязательства, но и откладывать поход в налоговую инспекцию надолго не стоит.

Все звонки, поступившие на «прямой провод», а их было больше десятка, депутат взяла на контроль. На часть вопросов она уже ответила, где необходимо, направив депутатские запросы, договорилась о встречах с руководителями ответственных служб. Так что ни одно обращение не останется без внимания.





# По городу ШАГАЮТ весна и ДЕПУТАТЫ



«Твёрдо убеждены, что весной, при интенсивном таянии снега, подтоплений в городе не будет», - к такому заключению пришли в ходе выездного заседания члены рабочей группы постоянной депутатской комиссии по городскому хозяйству и строительству.

Замечания по уборке снега у народных избранников были, но их вполне можно назвать незначительными.



Сломанные во время уборки снега ограждения можно увидеть и на улицах, и в микрорайонах города.



«Проезжая часть очищена от снега и наледи. САТУ нужно обратить внимание на более тщательную уборку остановочных «карманов», а подрядчикам - подчистить те места, где складировался снег, выглядят они неаккуратно», - отметил глава Нижневартовска Максим Клец, подводя итоги поездки по городу и микрорайонам.

Председатель постоянной депутатской комиссии по городскому хозяйству и строительству Сергей Землянкин обратил внимание членов рабочей группы и представителей подрядных организаций на остановку общественного транспорта по адресу: улица Дружбы народов, 24. Оказалось, что ещё две недели назад на встрече представителей администрации города и ЖКХ с общественниками, которая проходила в одном из ЖЭУ, жители микрорайона говорили о том, что территория этой остановки не убирается и к ней сегодня уже трудно подойти. Прибыв на место, народные избранники убедились, что за две прошедшие недели ничего не изменилось, остановочный павильон окружён наледью и неубранными сугробами, в таком же состоянии находится и прилегающий к этой территории тротуар. Нужно сказать, что уже на следующий день после выездного заседания порядок здесь был наведён, депутат Павел Ларинов побывал на месте и убедился в этом. Но он отметил, что в уборке от наледи нуждаются и другие остановочные «карманы». Директор САТУ Виталий Проскуряков, участвовавший в поездке по городу, взял на контроль все прозвучавшие замечания.

А вот вопросы к предприятию «Интеркар» у депутатов остались ещё с февральского выездного заседания. Эта фирма выиграла аукцион на выполнение муниципального заказа по обеспечению безопасности дорожного движения. В частности, речь идёт о техническом обслуживании и обеспечении бесперебойной работы светофоров, ремонте и восстановлении дорожных знаков, ремонте технических средств организации дорожного движения. В прошлые годы эти работы выполняло муниципальное предприятие, хорошо технически оснащённое, и к нему практически не было претензий. Новый подрядчик за прошедшие месяцы не смог набрать нужный темп, видимо, в силу недостаточной оснащённости. Если раньше ремонт светофоров, вышедших из строя, выполнялся в течение суток, то теперь на это уходят недели.

Во время прошлого выездного заседания депутаты зафиксировали более 30 замечаний, касающихся организации дорожного движения. За прошедший месяц предприятию «Интеркар» удалось устранить 22 из них. Уже во время нынешней поездки члены рабо-

чей группы побывали у неработающего с февраля светофора на перекрёстке улицы Лопарева и переулка Рыбников, по-прежнему не приведены в порядок ограждения на улице Спортивной. В ходе нынешней поездки депутаты обнаружили ещё более двадцати пунктов нарушения безопасности дорожного движения. Все свои вопросы они адресовали исполняющему обязанности директора департамента жилищно-коммунального хозяйства Евгению Новикову. Тот рассказал, что в адрес подрядчика направлялись официальные письма с претензиями, была создана рабочая комиссия, которая совместно с сотрудниками ГИБДД ещё раз подтвердила недостаточный уровень обеспечения безопасности дорожного движения. Сотрудниками ГИБДД был составлен административный протокол.

Отвечая на вопросы депутатов, Евгений Новиков отметил, что департамент ведёт претензионную работу и уже выставил предприятию штрафные санкции. Подрядчик при встрече обещал устранить все замечания.

Комментируя сложившуюся ситуацию, глава администрации Алла Бадина отметила, что часть проблем возникла из-за некорректно составленного технического задания, в него вносятся изменения. Пока предприятию «Интеркар» не заплачено ни одного бюджетного рубля, и расчёты будут вестись с учётом штрафных санкций.

Сергей Землянкин, высказывая общее мнение, отметил, что к нерадивым подрядчикам необходимо применять самые жёсткие меры, вплоть до расторжения контракта.

В ходе обсуждения заместитель главы администрации по экономике Елена Рябых сообщила, что прежде чем обратиться в суд, необходимо соблюсти определённые требования, и именно этим занимается городская власть.

Председатель постоянной депутатской комиссии по вопросам безопасности населения Сергей Жигалов с сожалением отметил, что законодательство сегодня не позволяет администрации города оперативно сменить подрядчика.

По мнению депутатов, такая важная сфера, как безопасность дорожного движения, должна находиться в компетенции муниципального предприятия, чтобы у городской власти при необходимости была возможность влиять на подрядчика напрямую.

Обратили внимание депутаты и на то, что на дорогах уже пора начинать ямочный ремонт. Сергей Землянкин отметил, что уже сегодня на улице Омской, д. 38 необходимо засыпать яму, провал на ширину траншеи образовался в районе перекрёстка улиц Нефтяников и Ленина, похожая ситуация складывается на улице Мира (в районе перекрёстка ул. Мира и ул. Ханты-Мансийской).

Как пояснил Евгений Новиков, частично работы по устранению выбоин на проезжей части уже начаты. Их объём работ запланирован на более тёплый и сухой период.

Глава администрации Алла Бадина на заседании постоянной депутатской комиссии сообщила, что с 15 апреля в администрацию города начнёт поступать официальный прогноз погоды на апрель и май, в соответствии с которым можно будет планировать дорожные работы. И самое главное, будут заранее проведены аукционы на выполнение муниципального заказа.

А глава города Максим Клец уточнил, что в бюджете уже заложены средства на ликвидацию очагов аварийности, и там, где асфальтовое покрытие наиболее повреждено, можно начинать ремонт, не дожидаясь аукционов.

Уже не в первый раз депутаты во время выездных заседаний обращают внимание на припаркованный вдоль улиц транспорт. Причём речь идёт об автомобилях, стоящих «на приколе» всю зиму, в частности, на участке улицы Мира в 20 квартале. Сергей Землянкин предложил передать в частные руки функции по эвакуации транспорта, стоящего в не предназначенных для этого местах и мешающего проезду. Алла Бадина согласилась с депутатом в том, что это было бы хорошим решением. Но, по словам главы администрации, законодательство не позволяет это сделать. Тем не менее, у других городов такой опыт есть.

Максим Клец предложил провести по этому вопросу депутатские слушания с приглашением специалистов и рассмотреть подробнее разные варианты. Депутаты поддержали своего председателя.

В целом депутаты, участвовавшие в выездном заседании, положительно оценили работу предприятий жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, отвечающих за уборку и содержание городских дорог и микрорайонов.

**2 млн 2 тысячи кубометров**

снега вывезено из города на специальный полигон за октябрь, ноябрь, декабрь, январь, февраль и март. На дорогах работал транспорт подрядных организаций, в микрорайонах - управляющих и частных компаний.



# БДИТЕЛЬНОСТЬ ЧРЕЗМЕРНОЙ НЕ БЫВАЕТ



Насколько безопасна жизнь в таком городе, как Нижневартовск? С какой стороны нас подстерегает опасность? И кто отвечает за нашу с вами безопасность? За ответами наш журналист обратился к начальнику отдела по вопросам общественной безопасности администрации города Сергея Ефремову.



- Сергей Иванович, в самом деле, выходя утром из дома на работу, ни один человек не может быть на 100% уверен, что до вечера с ним ничего не случится. Ежедневно жителей современных городов подстерегает множество опасностей: аварии на дорогах, пожары, разбойные нападения - да мало ли что ещё! А посмотрите новости по центральным каналам, что в мире творится... В разговорах людей слово «безопасность» звучит всё чаще, и мы со вздохом облегчения говорим друг другу: «Слава богу, что в Нижневартовске такого не случается». У большинства горожан сложилось устойчивое мнение, что Нижневартовск - тихая гавань, островок спокойствия, территория безопасности. Но было бы наивно полагать, что стабильность в обществе складывается сама собой. Кто и как обеспечивает безопасность в городе?

- На самом деле вопросы безопасности горожан всегда были актуальными, и не только в последние годы. А те вызовы, которые бросает обществу нынешняя ситуация в мире, заставляя власти на всех уровнях уделять решению задач по обеспечению безопасности граждан особое пристальное внимание. Нижневартовск, действительно, считается территорией безопасности, хотя угроз различного характера существует немало. В социально-экономическом плане наш город достаточно благополучный, поэтому сюда ежегодно приезжает несколько тысяч мигрантов. Большинство едет в поисках работы, но и криминальные личности тоже сюда

стремятся. Поэтому для обеспечения безопасности населения власти города предпринимают всевозможные меры, и технические, и профилактические.

- Недавно в стране начали действовать единые требования к уровню безопасности в местах массового пребывания людей. Как это отразилось, например, на защищённости социальных объектов?

- В прошлом году Правительство Российской Федерации наконец-то утвердило единые требования по обеспечению безопасности на объектах массового пребывания людей. Под эту категорию попадают все организации, учреждения, предприятия, где постоянно находятся свыше 50 человек одновременно, включая сотрудников. Сейчас для всех объектов, независимо от организации, установлены категориальность и перечень соответствующих мер безопасности. Это касается торговых и развлекательных комплексов, площадок для массовых гуляний, гостиниц, банков, кафе, ресторанов. Хочу отметить, что в нашем городе эту работу мы начали проводить намного раньше, ещё в 2010 году. Уже тогда были разработаны паспорта антитеррористической защищённости на все муниципальные объекты. В школах, детских садах установлена система контроля управляемого доступа СКУД, и с тех пор родители могут пройти в здание по чипам, а другие посетители - только зарегистрировавшись на пропускном пункте.

- Кто определяет категорию безопасности

той или иной организации, и какие критерии учитываются?

- С этой целью создана рабочая группа по обследованию организаций, которую возглавляет глава города. В неё входят представители ФСБ, УМВД, ГОЧС, Госпожнадзора и других структур. По итогам обследования объекту присваивается определённая категория и оформляется паспорт, в котором указываются все требования по мерам безопасности и антитеррористической защищённости. Сейчас мы приводим в соответствие с новыми требованиями паспорта безопасности. В конце прошлого года 28 объектам спорта и 43 иным местам массового пребывания людей присвоены соответствующие категории. Сейчас эта работа продолжается, на очереди объекты системы образования и культуры.

- При проведении массовых мероприятий предпринимаются усиленные меры безопасности, особенно в новогодние каникулы, на День города, на майские праздники. Насколько оправдана такая чрезмерная бдительность?

- Бдительность чрезмерной не бывает, особенно когда дело касается

защиты жизни людей. Поэтому для таких мероприятий, как конкурсы, конференции, митинги, шествия, праздничные гуляния разрабатывается отдельный комплекс мер безопасности, максимально задействован личный состав УМВД.

- Но ведь всё предусмотреть невозможно. Как это происходит в разных частях света - то в аэропорту, то в метро, в других людных местах. Вроде всё техническое оснащение есть, а какой-то террорист каким-то образом прошёл через систему контроля со взрывчаткой или оружием. И совершил взрыв, устроил стрельбу.

- Тем не менее, предусмотреть надо всё! Потому что от этого зависит жизнь людей в нашем городе. Современные технические средства - такие, как системы видеонаблюдения, системы контроля доступа - дают широкие возможности для контроля и обнаружения опасности, а кнопки тревожной сигнализации позволяют вовремя проинформировать правоохранительные органы. Другое дело, что некоторые бизнесмены могут сэкономить на техническом оснащении своих объектов, например, торговых комплексов, что может привести к

ослаблению защиты в этих местах.

- Сергей Иванович, как часто в Нижневартовске отмечаются попытки совершить теракт?

- За последние 10 лет такого в нашем городе, к счастью, не случилось. В прошлом году было несколько ложных звонков, все виновные лица установлены, по каждому случаю возбуждены уголовные дела. Подобные «шутки» квалифицируются как ложный терроризм, для любителей таких розыгрышей дело заканчивается судом и соответствующим наказанием. Максимальный срок - от 3 до 5 лет. Хочу отметить, даже если человек, проходивший по этой статье, отделался штрафом, пятно остаётся на всю жизнь. Его никогда не примут на работу на хорошее предприятие, потому что служба внутренней безопасности проверяет данные биографий всех сотрудников.

- А как обстоит дело с обеспечением безопасности в многоэтажных домах?

- Поскольку практически всё жильё приватизировано, этим вопросом должны заниматься собственники, домовые комитеты, ТСЖ. То есть, сами жильцы. Конечно, в первую очередь встаёт вопрос цены, но при желании люди могут договориться и сделать всё для своей безопасности.

- Сергей Иванович, вы так и не сказали, в чём секрет того, что Нижневартовску удаётся избежать серьёзных потрясений. Совсем недавно произошли теракты в Брюсселе и Париже, мы помним взрывы в Москве, Волгограде. А в нашем городе всё спокой-

но - это результат того, что «моя полиция меня бережёт»?

- Не только. Такие глобальные проблемы под силу решать только с помощью комплексных мер. Десять лет как действует антитеррористическая комиссия, в которую входят первые руководители всех правоохранительных органов, находящихся на территории Нижневартовска, и структурных подразделений администрации города. Благодаря тесному межведомственному взаимодействию муниципальных и федеральных структур в городе сохраняется безопасность и спокойствие.

- Что изменилось за десять лет в подходе к вопросам безопасности?

- Разница колоссальная. Если когда-то превентивными мерами безопасности, направленными на предотвращение преступлений и других правонарушений, были металлические решётки и замки на подвальных и чердачных помещениях, то сегодня в нашем распоряжении электронные системы видеонаблюдения, металлодетекторы, системы контроля доступа, тревожные кнопки, управляемые шлагбаумы и многое другое, о чём мы уже говорили. Но главным всё равно остаётся человеческий фактор. Пользуясь случаем, хочу в очередной раз обратиться к жителям с просьбой быть бдительными. О фактах экстремистской деятельности и других подозрительных случаях можно сообщить по телефонам 112 и 02. Чем больше вартовчан будут внимательны к вопросам безопасности, тем больше шансов у нашего города оставаться территорией безопасности.





## Наш милый доктор

В «Варту» горожане нередко пишут о хороших врачах, настоящих профессионалах, выражая им сердечную благодарность за спасённое здоровье и даже жизни. В одном из таких писем наша постоянная читательница Саня Казнина рассказала о том, что на станции скорой помощи работает замечательный врач-кардиолог Тагир Алибеков.

«В первый раз мы познакомились с этим замечательным доктором ещё 12 лет назад. Когда ранним утром моему мужу стало плохо, я вызвала «скорую». Тагир Абдуллаевич прибыл с бригадой скорой помощи, сделал кардиограмму и сразу поставил диагноз: инфаркт. Мгновенно мужа поместили в реанимационное отделение, провели своевременное лечение, и вскоре он поправился. Я тогда запомнила доктора со скорой помощи, поскольку благодаря его правильным действиям мой супруг был спасён.

И вот в конце прошлого года, когда у мужа случился сердечный приступ (ему 72 года), я снова увидела на пороге своей квартиры того же доктора и почувствовала облегчение. Была уверена, что он сделает всё, чтобы его пациент справился с болезнью. Так и случилось. Тагир Абдуллаевич вместе со своим молодым коллегой быстро оказали первую помощь, сделали кардиограмму, доктор изучил предыдущие выписки. Затем они сами на носилках отнесли больного в машину. На следующий день моего мужа на вертолёте санавиации отвезли в Сургутский кардиологический центр, где ему сделали срочную операцию. Теперь он находится в процессе выздоровления. А мы бесконечно благодарны дорогому доктору Алибекову, который дважды спас жизнь главе нашего семейства. Желаем Тагиру Абдуллаевичу здоровья, счастья и успехов на долгие годы».

В газету «Варта» читатели пишут о разном. Кто-то - о своём, давно наболевшем. Есть письма, продиктованные чувством искренней благодарности за добро и внимание со стороны порой совсем незнакомых людей. Некоторые радуют о благоустройстве и благосостоянии Нижневартовска. Письма людей зрелого возраста зачастую проникнуты неподдельным патриотизмом, когда «за державу обидно».

**И в сегодняшней подборке читательских писем многие нижневартовцы прочтут слова, созвучные их сердцам.**

## С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

Педагоги детского сада «Росинка» уверены, что патриотическое воспитание молодого поколения следует начинать с самого раннего возраста. Недаром опыт работы дошкольного учреждения был представлен на окружном смотре-конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе. Этим опытом поделилась с читателями «Варты» старший воспитатель дetsада Светлана Верבלя.



«В нашем садике создано несколько музеев, которые помогают ребятишкам узнать много нового об исторических и культурных ценностях России, богатствах родного края, достижениях нашего народа, - говорится в письме. - В музее русского быта с названием «Изба» малышки знакомят с народными традициями, здесь они узнают многое о культуре и быте русского народа и даже участвуют в народных обрядах. А музей «Русь мастеровая» показывает ребятам изделия национального прикладного искусства: гжель, хохлому, каргополь... Есть ещё мини-музей русской народной куклы, который нравится де-

вочкам. Здесь можно попробовать сделать свою куклу из тряпичных лоскутков.

Наши старшие дошколята больше всего интересуются предметами музея «Войска России». Здесь представлены атрибуты и экспонаты всех родов войск и разных военных времён. В музее «Мой край Югра» дошкольники знакомятся с историей развития Ханты-Мансийского автономного округа, природными богатствами сибирской земли. Все экспонаты музеев «Росинки» собраны с помощью родителей наших воспитанников, которые активно участвуют в жизни детского сада. Благодаря их стараниям здесь часто проходят разные мероприятия, в которых принима-

ют участие ребятишки. Например, к празднованию Дня защитника Отечества в детском саду совместно с родителями была организована выставка «Мой папа солдат», на которой были представлены семейные альбомы, поделки, рисунки детей и даже семейные стенгазеты.

А ко дню рождения нашего города мы организовали познавательные проекты «Мой любимый Нижневартовск», в которых приняли участие дети, родители и педагоги. Воспитанники рисовали городские пейзажи, сочиняли рассказы о городе, читали стихи, изготавливали макеты будущего Нижневартовска».

## Спасибо за уважение к традициям

Об уважительном и внимательном отношении корпорации «Славтэк» к ветеранам Великой Отечественной войны и участникам боевых действий написала в «Варту» председатель Нижневартовской общественной организации семей погибших защитников Отечества Лидия Ефремова.

«Мы всегда ощущаем на себе чуткость и заботу со стороны президента корпорации «Славтэк» Александра Петермана, особенно в торжественные дни, - написала Лидия Алексеевна. - В феврале, например, нас пригласили на торжество в честь Дня защитников Отечества, которое состоялось в помещении клуба «Пирамида». Среди приглашённых на праздничное чаепитие были ветераны войны и труда, а также участники боевых действий в «горячих точках» - всего около 60 человек. Во время встречи ветераны делились воспоминаниями о значимых событиях, говорили о подвигах защитников Родины, отдавали дань уважения памяти тех, кто пожертвовал своими жизнями ради Отечества. Гостями праздника стали молодые творческие коллективы ДК «Октябрь», которые подарили нам замечательный концерт. Корпорация «Славтэк» не раз оказывала помощь общественным организациям в отправке гуманитарного груза на Украину. Хочется поблагодарить коллектив корпорации за пример патриотизма и любви к Родине, за уважение к её традициям и пожелать Александру Петерману как организатору предстоящей экспедиции «Северный десант» удачного прохождения маршрута и благополучного возвращения домой».

## МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ЗА БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ

В нашу редакцию написала постоянная читательница «Варты» Ирина Зинова. Ирина встревожена тем, что в городе, по её наблюдениям, стали появляться стаи бродячих собак.

«Такого прежде не было, - утверждает автор письма. - В районе школы №5 днём можно видеть, что собаки бегают чуть ли не стаями, детям стало небезопасно ходить с уроков домой. Во втором микрорайоне, где живёт моя мама, она часто видит из окна собак возле домов №10 и 10-а на пр. Победы. Здесь в одном месте под землёй, видимо, проложена система тепловых коммуникаций, нет снежного покрова, и собаки часто греются на песке. А рядом две школы, и бродячие псы могут в любое время напасть на кого-нибудь из детей. Такое же «тёплое» место, где земля оттаивает из-за подземных коммуникаций, облюбовали бродячие животные на углу улиц Интернациональной и Чапаева, вблизи автобусной остановки. И это тоже опасно, - утверждает Ирина, - поскольку здесь всегда люди. Я даже слышала об одном случае, когда собака укусила мужчину. Кто же отвечает за то, чтобы в нашем городе не разгуливали по дворам бродячие собаки?»

**По просьбе редакции письмо нашей читательницы комментирует начальник оперативно-информационного отдела департамента ЖКХ Константин Ушаков:**

- Отловом бездомных животных на городской территории занимается ООО «ЭкоЛайф», с которым администрация города заключила муниципальный контракт на 2016 год, - ответил Константин Владимирович. - По условиям договора, бригады выезжают на отлов собак согласно заявкам. Горожане или отдельные организации звонят в центральную диспетчерскую службу департамента и сообщают адрес, где появятся бездомные животные. Поэтому просим граждан не просто наблюдать за опасной ситуацией, а оперативно сообщать об этом на телефоны:

62-36-96 или 41-79-00. Можно направлять информацию по электронной почте: oio@n-vartovsk.ru.

Не так просто ловить бродячих псов, есть некоторые сложности, подчёркивает Константин Ушаков. Согласно постановлению правительства округа, отлов бездомных собак запрещено проводить в присутствии несовершеннолетних, это допускается только в ночное время с 22.00 до 7.00. За исключением случаев, когда поведение животных угрожает жизни и здоровью человека.

- С начала нынешнего года поступило 206 заявок на отлов бездомных животных, а всего за это время было выловлено 287 бродячих собак, - сообщил руководитель оперативно-информационного отдела. - В последнее время, действительно, чис-

ло бездомных собак заметно увеличилось, и это связано, очевидно, с прошлогодним паводком. Множество домашних животных, которые обитали на участках СОТов, попавших в зону затопления, были брошены хозяевами. В поисках еды они стали перемещаться на территорию города. Несмотря на беспроблемные псы часто появляются возле школ: дети их жалеют и стараются накормить, бросают им сладкие кусочки. Поэтому мы всегда обращаемся к сотрудникам школ и других организаций с просьбой объяснять и детям, и взрослым, что подобное проявление гуманности чревато последствиями. Если жалко собаку, дайте ей кров, приютите, но не следует подкармливать бродячих животных на улицах.

Совет ветеранов МНГОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, ВС и правоохранительных органов поздравляет юбиляров марта 2016 года!

*Мы от души желаем  
Добра, тепла, друзей!  
Когда-нибудь столетний  
Мы встретим юбилей!*

95 лет  
Мария Николаевна Халаджан

90 лет  
Анна Ивановна Лужецкая

85 лет  
Ольга Григорьевна Мирошниченко  
Александр Николаевич Михайлов  
Надежда Васильевна Шаповалова  
Любовь Анатольевна Андриенко  
Синтимир Абулалитович Абжалилов  
В.П. Овсянников, председатель Совета ветеранов.

Необыкновенно красивая, молодая, добрая кошечка Маша ищет семью с хорошими хозяевами.  
Тел.: 8-912-532-56-25, 8-982-159-14-00, 8-932-403-91-04.

367

**СОЦИАЛЬНЫЙ ЮРИСТ.**  
ВСЕ ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ.  
Тел. 57-38-31.

310

## СУВЕНИРНАЯ ПРОДУКЦИЯ

Сувениры с видами города, часы-магниты, каплю нефти Самотлора, а также ручки, брелоки, футболки и т.д.



можно приобрести по адресу: проспект Победы, 7, редакция газеты «ВАРТА».  
Справки по телефону 41-38-06.

## ЛЕГКО И ИНТЕРЕСНО!

Научитесь складывать чудесные фигурки ИЗ БУМАГИ в технике **ОРИГАМИ!**



Это отличный способ развить логическое мышление ребёнка и прекрасно провести время всей семьёй!

Наборы с пошаговой инструкцией можно приобрести по адресу: пр. Победы, 7, редакция газеты «ВАРТА».  
Справки по телефону 41-38-06.

## ТОВАРНЫЕ ЧЕКИ, ЦЕННИКИ, ЭТИКЕТКИ.



Обращаться: ул. Менделеева, 11.  
Тел. 61-32-46.

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная квартира, 5/5, 40 кв. метров в экологически чистом городе Звенигово, Марий Эл, на берегу реки Волги, рядом вся инфраструктура.  
Тел. 8-919-531-60-95.

275

СДАЁТСЯ однокомнатная квартира в деревянном доме, по договору.  
Тел. 8-922-255-85-06.

371

### ПИЛОМАТЕРИАЛЫ:

- брус;
- доска;
- профнастил;
- евровагонка;
- доска пола.

Тел. 54-09-08.

373

### ВСПОМНИМ

374

Приносим свои искренние соболезнования Евгению Владимировичу Питаленко в связи со смертью мамы **Татьяны Борисовны Минаковой.**

Скорбим. Разделяем горечь невозможной утраты.

Коллектив сотрудников ПЕРВОЙ ШКОЛЫ.

## ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Принимая: тел./факс - 41-81-85

E-mail: varta-86@mail.ru

varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Регистрационный номер ПИ № 77-00610 от 31 мая 2012 г.  
Рекомендуемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и ИТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Халилова Елена Владимировна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Шнеур Александр Олегович - 41-77-81

Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Плецкая Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Лбов Алексей Николаевич - 41-09-70

Корреспонденты -

Подройкова Людмила Владимировна - 41-73-37

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Чурбанова Анна Анатольевна - 41-79-50

Художественный редактор -

Плецкий Михаил Михайлович - 41-79-50

Дизайнер -

Пашков Денис Владимирович - 24-31-77

Рекламный отдел -

Тюркова Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашихмина Наталья Николаевна - 24-70-76

Менеджер по приему

типографских заказов -

Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гюльгана Шихамировна

Технический редактор -

Белых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несёт ответственности за содержание их материалов. Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счёта, предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема

полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МП г. Нижневартовска

- редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Сочредители: Администрация г. Нижневартовска, Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции, издателя: 628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются с 9.00 до 17.00.

Тел./факс 41-38-06.

Тираж

8587

№55 (6639)

подписан в печать: 29 марта 2016 г.

по графику - 17.00, фактически - 17.00